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,,АКЦИОНИ ПЛАН ЗА ИМПЛЕМЕНТАЦИЈУ СТРАТЕГИЈЕ 
РАЗВОЈА ПОЉОПРИВРЕДЕ И РУРАЛНОГ РАЗВОЈ 

ЛАЈКОВЦA У ПЕРИОДУ 2011-2015. ГОДИНЕ” 
 

Извршилац: Институт за економику пољопривреде, Београд 
Руководилац пројекта: Проф. др Драго Цвијановић, научни саветник 
Руководилац истраживачког тима: Др Јонел Субић, научни сарадник 

 
 

Други део ,,Стратегије развија пољопривреде и руралног развоја 
Лајковца у периоду 2011. – 2015. године” под називом  Акциони план за 
имплементацију стратегије развоја пољопривреде и руралног развоја 
Лајковца у периоду 2011.-2015.године, као и први део, настао је као резултат 
вишемесечног интензивног рада истраживачког тима Института за економику 
пољопривреде из Београда, уз подршку коју је пружало Привредно друштво 
центар за пољопривреду конзорцијум  доо Лајковац. Мeђу значајним 
сарадницима на пројекту, такође се убрајају званични представници Локалне 
заједнице, представници појединих привредних субјеката са подручја 
општине Лајковца, индивидуални пољопривредни произвођачи (са посебним 
акцентом на развојно орјентисана газдинства), као и неизоставни спољни 
сарадници.  

Истраживачки тим је  обавио детаљну анализу постојећег стања на 
територији општине Лајковац, што му је дало основа да реално сагледа све 
могућности постепеног побољшања услова живота на овом подручју у 
наредном периоду, да да визију развоја Општине у будућности, стратешки 
циљ Општине у области пољопривреде и руралног разовја, као и специфичне 
циљеве, мере и пројекте по дефинисаним развојним приоритетима, који ће се 
кроз Стратегију релизовати у пракси. 

Овим приказом обухваћена је друга фаза, односно Платформа, 
цилљеви и стубови стратегије, која је приказана  у шест поглавља, од којих 
се посебно издваја четвро  поглавље, јер пружа највише информација о 
специфичним циљевима општине Лајковац из области пољопривреде и 
руралног развоја као и дефинисање мера и пројеката по развојним 
приоритетима. 

У првом поглављу, Акционог плана за имплементацију стратегије 
развоја пољопривреде и руралног развоја Лајковца у периоду 2011.-
2015.године истраживачки тим даје  увод у акциони план. 



Прикази књига/монографија 
_________________________________________________________________________ 

802  ЕП 2011 (58) 4 (795-804) 

Друго поглавље представља Визију пољопривреде и руралног развоја 
општине Лајковац за период  до 2015. године, где истраживачки тим 
обрађује основу по којој ће се дефинисати и реализовати стратешки циљеви 
Општине у области пољопривреде и руралног развоја, као и специфичне 
циљеве по дефинисаним развојним приоритетима.   

Треће поглавље које обухвата Стратешке циљеве општине у области 
пољопривреде и руралног развоја до 2015.године и дефинисање 
развојних приоритета, истраживачки тим акценат стављa на  дефиносању 
специфичних циљева, мера и пројеката у оквиру три развојна  приоритета:  

1. Јачање конкурентности аграрног сектора на домаћем и 
иностраном тржишту; 

2. Одрживо управљање природним ресурсима и заштита животне 
средине; 

3. Унапређење квалитета живота  руралног становништва  и 
диверсификација  руралне економије. 

Приоритети развоја  одређују начин реализације стратешког циља, 
односно представљају инструменте стратешког циља Општине у области 
пољопривреде и руралног развоја до 2015. године. 

Четврто поглавље је део који приказује Специфичне циљеве 
Општине у области пољопривреде и руралног развоја и дефинисање 
мера и пројеката по развојним приоритетима. Сходно томе, истраживачки 
тим детаљно износи правце будућег развоја у оквиру три дефинисана 
приоритета:  

− Први развојни приоритет - јачање конкурентности аграрног сектора 
на домаћем и иностраном  тржишту, као специфични циљ првог развојног  
приоритета  акценат је стављен на јачање продуктивности, интензивности и 
тржишне ефикасности пољопривредне производње на развојно 
оријентисаним пољопривредним газдинствима, кроз већу примену знања и 
иновација у производима и пословним процесима. 

− Други развојни приоритет – одрживо управљање природним 
ресурсима и заштита животне средине као специфични циљ другог развојног 
приоритета дефинише се: очување и континуирано унапређење квалитета 
животне средине кроз одрживо управљање природним ресурсима, стални 
мониторинг свих параметара животне средине и јачање еколошке свести 
грађана општине 

− Трећи развојни приоритет - унапређење квалитета живота руралог 
становништва и диверсификација руралне економије као специфични циљ 



Прикази књига/монографија 
_________________________________________________________________________ 

ЕП 2011 (58) 4 (795-804) 803 

трећег развојног приоритета дефинише се: побољшање услова и квалитета 
живота руралног становништва кроз унапређење физичке и друштвене 
инфраструктуре и већу диверсификацију економских активности на селу. 

Из дефинисаних специфичних циљева I, II и III развојног приоритета 
произилазе мере и пројекти, који су усаглашени са Визијом Општине и 
стратешким циљем, а чија је реализација непоседно у функцији остваривања 
специфичног циља I, II и III развојног приоритета, а посредно у функцији 
остваривања стратешког циља одрживог руралног развоја општине Лајковац. 

Пето поглавље обухвата Потенцијалне изворе финансирања 
предложених развојних приоритета. Сходно томе, обрађене су тематске 
области које се односе на планирање финансирања имплементације 
стратегије и информације о потенцијалним изворима финансирања, где 
спадају: Познати извори финансирања, Интернет и електронска пошта, као и 
Водич извора финансирања и дневне новине.  

У оквиру домаћих извора финансирања, даје се преглед могућих извора 
финансирања који се односе на  Средства буџета јединице локалне 
самоуправе, Добротворне манифестације, Приватно-јавно партнерство, 
Министарства Републике Србије, Фондови Републике Србије итд.  

 У оквиру међународних извора финансирања, даје се преглед могућих 
извора финансирања који се односе на фондове Европске Уније, као што су: 
Инструмент за претприступну помоћ (Instrument for pre-accession assistance 
IPA), Европски фонд за Балкан (European Fund for the Balkans) и Европска 
фондација за културу (European Cultural Foundation), као и на остале 
потенцијалне међународне изворе финансирања. 

Шесто поглавље, Имплементација стратегије развоја пољопривреде 
и руралног развојa, односи се на Надзор, који се заснива на два кључна 
елемента: информацији и систему прикупљања података, а чији је циљ да 
‘’успостави ефикасност имплементације и ресурса који се користе помоћу 
индикатора дефинисаних на одговарајућим нивоима’’, и као крајњи резултат 
надзорног система приказује се Извештај о извршеном надзору. 

У циљу приказивања свеукупног статуса имплементације, физички, 
финансијски и процедурални индикатори, приказани су на нивоу мера, где се 
идентификује тзв. Специфична Листа мера у оквиру извршног надзора, тј. 
Извршена је подела према мерама које треба испунити да би се визија 
Стратегије остварила. 

Дакле, може се рећи да је друга фаза ,,Акциони план за 
имплементацију стратегије развоја пољопривреде и руралног развоја 
Лајковца у периоду 2011-2015. године”, дала  визију развоја Општине у 
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будућности, стратешки циљ Општине у области пољопривреде и руралног 
развоја, као и специфичне циљеве, мере и пројекте по дефинисаним 
развојним приоритетима, који ће се кроз Стратегију реализовати у пракси. 
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